
CONSEJO ASESOR DE CARRERA 

LICENCIATURA EN GESTION AMBIENTAL 

ACTA N°01/2024 

A los 25 días del mes de marzo de 2024, siendo las 17:00 hs., 

se da inicio a la Sesión Ordinaria N°1/2024 del CONSEJO ASESOR 

DE LA CARRERA LICENCIATURA EN GESTION AMBIENTAL de manera 

presencial; presidida por la Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ, 

Coordinadora-Vicedecana de la Carrera Licenciatura en Gestión 

Ambiental. Se encuentran presentes: la Mg. Marina Perla 

ABRUZZINI, consejera titular por el claustro docente; el Mg. 

Pablo Daniel PEREIRA, consejero titular por el claustro 

docente y la consejera estudiantil titular Yesica Daniela 

DÍAZ. 

Contándose con el quórum necesario, se inicia la Sesión. 

ORDEN DEL DÍA 

Lectura Acta de la sesión anterior: 

Lectura y aprobación del Acta N°  04-2023 

Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

3)Asuntos a tratar: - 

Propuesta para la organización del D a del Ambiente. 

Propuestas de actividades. 

Organización 	de 	distintas 	actividades 	sobre 	tema s-.  

ambientales a través coloquios o seminarios durante 

2024. 

Exp. 325/2023- Intercambio estudiantil. PEREZ ANTELO, 

María Fernanda. PILA: Convocatoria 2023, segundo 

.cuatrimestre (OUT). Avalar las actividades académicas 

desarrolladas 

4) Comunicaciones y peticiones: 

Situación presupuestaria de la UNM. 

Cambios en el plantel de profesores 



Información sobre IV Jornadas Internacionales y VI 

Nacionales de Ambiente a realizarse en Viedma Pío Negro. 

5) Informes: 

Presentación de Proyectos PICyDT para la convocatoria 

2023, a través del Programa de Estudios del Ambiente. 

Informe sobre lo actuado en el PEA periodo 2023. 

Lectura del Acta N°  04/2023 del CONSEJO ASESOR DE LA CARRERA 

LICENCIATURA EN GESTION AMBIENTAL 

Se dio lectura al acta de la sesión N° 04/2023. 

Los/as Consejeros/as manifestaron por unanimidad su acuerdo. 

Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

Asuntos a tratar: 

Propuestas para la organización del Dia del Ambiente. 

Propuestas de actividades. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ, 

puso a consideración la propuesta de comenzar a organizar las 

actividades del Día Internacional del Ambiente, el día 5 de 

junio del corriente. Se mantendrá reuniones con los consejeros 

y la alumna representante que están realizando una encuesta 

para conocer los aportes de los estudiantes e inquietudes de 

los mismos. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron la propuesta. 

Organización de distintas 	actividades 	sobre 	temas 

ambientales a través coloquios o seminarios durante el 2024. 

La Coordinadora-Vicedecana, puso a consideración la propuesta 

de organizar al menos 6 actividades durante el año sobre 

distintos temas de interés para temas transversales de la 

Universidad que incluya la temática ambiental. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron la propuesta. 
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Información sobre IV Jornadas Internacionales y VI 

Nacionales de Ambiente a realizarse en Viedma RiO Negro. 

5) Informes: 

Presentación de Proyectos PICyDT para la ocnvocaoria 

2023, a través del Programa de Estudios del Ambiente. 

Informe sobre lo actuado en el PEA periodo 2023. 

Lectura del Acta N°  04/2023 del CONSEJO ASESOR DE LA CARRERA 

LICENCIATURA EN GESTION AMBIENTAL 

Se dio lectura al acta de la sesión N° 04/2023. 

Los/as Consejeros/as manifestaron por unanimidad su acuerdo. 

Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

Asuntos a tratar: 

Propuestas para la organización del Día del Ambiente. 

Propuestas de actividades. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ALVAREZ, 

puso a consideración la propuesta de comenzar a organizar lao 

actividades del Día Internacional del Ambiente, el día 5 de 

junio del corriente. Se mantendrá reuniones con los consejeros 

y la alumna representante que están realizando una encuesta 

para conocer los aportes de los estudiantes e inquiétudel3 ge 

los mismos. 

Las/os consejeras/os present'es avalaron la propuesta. 

Organización de distintas 	actividades 	sobre 	temas 

ambientales a través coloquios o seminarios durante el 2024. 

La Coordinadora-Vicedecana, puso a consideración la propuesta 

de organizar al menos 6 actividades durante el año sobre 

distintos temas de interés para temas transversales de la 

Universidad que incluya la temática ambiental. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron la propuesta. 





4. Comunicaciones y peticiones: 

Situación presupuestaria de la UNM 

La Coordinadora-Vicedecana comunicó que como es de 

conocimiento público, al no haberse aprobado el proyecto de 

Ley de Presupuesto General de Gastos y Recursos de la 

ADMINISTRACIÓN NACIONAL del año 2024, no se ha establecido el 

crédito asignado para financiar los gastos de funcionamiento, 

inversión y programas especiales de las Universidades 

Nacionales, entre la UNIVERSIDAD NACIONAL DE MORENO. 	En 

consecuencia y conforme las normas en vigencia, el PODER 

EJECUTIVO NACIONAL dispuso la prórroga del presupuesto vigente 

al cierre del ejercicio anterior, por lo que la UNM se 

encuentra avocada a la adecuación de su funcionamiento a la 

realidad presupuestaria resultante de estas circunstancias 

Cambios en el plantel de profesores 

La Coordinadora-Vicedecana comunicó sobre el cambio en el 

plantel docente, con nuevas incorporaciones y reacomodamiento 

de docentes teniendo en cuenta la situación de emergencia 

económica de la Universidad. 

Información sobre IV Jornadas Internacionales y VI 

Nacionales de Ambiente a realizarse en Viedma Rio Negro. 

La Coordinadora-Vicedecana comunicó que se llevarán a cabo las 

IV Jornadas Internacionales y VI Nacionales de Ambiente en 

Viedma Rio Negro, el ÁREA TEMÁTICA: Ciencias Ambientales, las 

mismas están organizadas por la Licenciatura en Ciencias del 

Ambiente, Universidad Nacional de Rio Negro - Sede Atlántica. 

El lugar a desarrollarse es el Centro Municipal de 'Cultura 

(Gallardo 550) y Campus UNRN (RP 1 y Rotonda Cooperación), y 

la modalidad es presencial. Tienen como objetivo general 

fomentar el diálogo de saberes en torno a las ciencias 

ambientales, donde los intereses de la sociedad, la ciencia Y 
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la tecnología se entrelazan entre si y con los ecosistemas 

naturales dando lugar a un sistema complejo, que dl.:be ;o e r 

tratado con una mirada interdisciplinaria. Buscames oue este 

diálogo esté signado por eles transversales, corno son el 

cambio climático, los problemas/conflictos ambientales, las 

minorías y la perspectiva de género. 

Se está evaluando y promoviendo la presentación de trabaos en 

el mismo sujeto a las restricciones económicas. 

5. Informes: 

a) Presentación de Proyectos PICyDT para la convocatoria 2023, 

a través del Programa de Estudios del Ambiente. 

La Coordinadora-Vicedecana informó que se presentaron los 

PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y DESARROLLO TECNOLÓGICO 

(PICYDT), convocatoria 2023, a través del Programa de Estudios 

del Ambiente (PEA). 

En la convocatoria PICYDT UNM IX se presentó el Proyecto 

"Abordaje socio ecológico de la gestión ambiental: soluciones 

basadas en la naturaleza en arroyos urbanos. Una propuesta de 

rehabilitación ecológica en la cuenca del arroyo Las Catonas, 

partido de Moreno (Provincia de Buenos Aires)". Director: 

Pablo PEREIRA. 

En la convocatoria PICYDT UNM X, desde el PEA, se presentaron 

el Proyecto "Análisis de áreas protegidas en la provincia de 

Buenos Aires (1990 - 2024): políticas públicas y conflictos 

socioambientales, avandes y desafíos pendientes". Directora 

Marcela Alejandra ÁLVAREZ; el Proyecto "Efecto sobre el 

crecimiento 	y 	estado 	oxidativo 	de 	Hidrocarburos 

poliaromáticos, en la microalga Chlorella vulgaris y su 

posible uso en estrategias de fitorremediación" Director: Juan 

Manuel OSTERA y el Proyecto "Huella de carbono )1NM, cálculo y 

propuestas para disminuir su impacto". Directora: Patricia 

MACCAGNO. 
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Por otra parte, se presentó en conjunto con el Centro de 

Investigación e Innovación Tecnológica (CIIT) el Proyecto 

"Métodos de descomposición temporal y machine learning en la 

segmentación de imágenes satelitales para monitoreo 

ambiental". Director: Fernando Chorny. 

b) Informe sobre lo actuado en el PEA periodo 2023. 

La Coordinadora-Vicedecana informó sobre lo actuado en el año 

2023 en el Programa de Estudio de Ambiente. Se encuentra 

consolidándose las líneas de trabajo del PEA, con la ejecución 

actual de 4 proyesos PICYDT y 3 PI; además de organizar 

distintas charlas y formulándose un proyecto de extensión. 

Habiéndose desarrollado todos los puntos del Acta, y siendo 

las 18:20 hs del día 25 de marzo de 2024, se da por finalizada 

la Sesión Ordinaria N° 01/2024 del Consejo Asesor de Carrera 

de la Licenciatura en Gestión Ambiental de la Universidad 

Nacional de Moreno. 


	00000001
	00000002
	00000003
	00000004
	00000005
	00000006
	00000007

